

FARMA VILKĚS

Farma, kde se přirozeně pěstuje zelenina, ovoce a bobuloviny

Identifikační údaje:

Jméno: Farma Vilkės

Lokalizace: obec Babrauninkai, Sventežeris, kraj Lazdijai, Litva

Velikost farmy: 10 ha, vlastní půda (obdělávaná půda (sady) je 1 ha)

Rok založení: 2015

Hlavní aktivity: zelenina, ovoce, bobuloviny

Web / Facebook / Twitter: www.facebook.com/vilkesukis

Vaida Tulabaitė založila "Farmu Vilkės" v létě 2015 na statku, který zdědila po prarodičích v kraji Lazdijai. Vaida Tulabaitė říká, že vždy věděla, že bude žít na vesnici a pěstovat potraviny.

Historie "Farmy Vilkės" je jednoduchá. Je to splnění snu spojeného s krásnými vzpomínkami na dětství. Chtěla mít opět stůl plný těch nejúžasnějších dobrot, aby se muselo co nejméně kupovat. Snila o tom, že se vrátí časy, kdy se na statku ozývaly dětské hlasy, kdy se všichni o víkendech scházeli a pracovali.

"Farma Vilkės" má asi 10 ha, ale nejsou plně využity. Některé pozemky je ještě třeba oživit z vyčerpání. Veškeré aktivity jsou založeny na modelu udržitelného zemědělského podnikání. Takové zemědělství půdu neznechodňuje, ale naopak - každoročně ji stále obnovuje a obohacuje. Je to hospodářství s biodiverzitou; stav půdy se zlepšuje díky jeho čistým metodám. Na farmě se pěstuje zelenina (hlávkový salát, cibulová nať, kopr, koriandr, rukola, mizuna, čínská bastuta, mangold, špenát, celerová nať, jarní kapusta, petržel, bazalka a další), dale (řepa, rajčata, ředkvičky, dýně, okurky, cukety, dýně, pórek atd.), bobuloviny a ovoce (jahody, rybíz, maliny, hroznové víno, švestky, hrušky, jablka atd.), aromatické byliny (třezalka, oregano, estragon, perila, květy bazalky), léčivé rostliny (šalvěj, meduňka, máta, květy černého bezu, chmelové šišťice, červce, tymián, květy lípy, heřmánek).

Vaida začala představovat zahraniční zkušenosti - košíky dobrot pro předplatitele. Vytváří krátký řetězec zásobování potravinami. Pořádá školení, hovoří o podnikání, obchodu a přírodním zemědělství, sdílí zkušenosti, co je třeba udělat, aby byl podnik stoprocentně udržitelný. Pomocí košíků "Farma Vilkės" je možné objednat si různé dobroty z farem přátel (chléb, vejce, med, pohanku, fazole, brambory, lesní plody, ořechy, ovoce, bylinky).

Farma Vilkės nepobírá žádné státní podpor a dotace, je 100% životaschopná a soběstačná.

Farma provozuje i nezemědělské činnosti. Vaida pořádá školení pro lidi, kteří se chtějí naučit pěstovat potraviny pro sebe udržitelným způsobem, má program o farmářských aktivitách. Farmě se daří získávat a přijímat dobrovolníky z Litvy i z celého světa. Vítání jsou také turisté, vznikají tradiční a nové recepty, které jsou zveřejňovány.

Co farmu odlišuje od ostatních - 100% udržitelnost, žádná státní podpora, přímé propojení se spotřebiteli prostřednictvím prodeje farmářských košů a široká škála nabízených produktů.

Fotky:



Zelenina pěstovaná na farmě

(Zdroj: <http://www.vilkesukis.lt/galerija/>)



Jahody

(Zdroj: <http://www.vilkesukis.lt/galerija/>)